

金庸获香港科大荣誉博士学位



香港科技大学11月9日举行2007年度学位颁授仪式。著名武侠小说家查良镛(金庸)、信兴集团主席兼董事长蒙民伟以及诺贝尔化学奖得主卡尔·夏普斯等3位杰出人士获授荣誉博士学位。

香港科技大学校长朱经武致辞时表示,科大创校至今,虽然只有短短16年时间,却是香港不可或缺的部分。科大与美国西北大学管理学院合办的行政人员工商管理硕士在过去两年间,连续在全球排名第三位及第二位,今年更高居榜首。

获得文学荣誉博士学位的查良镛为《明报》创办人,也是著名武侠小说家。他致辞时表示,要坚持“活到老,学到老”的信条。他说,他本人到老还是喜爱读书,读书是人生得到快乐的最重要的支点。

蒙民伟现任信兴集团主席兼董事长,于1984年成立“信兴教育及慈善基金”,多年来共捐款逾4亿港元。他获工商管理学荣誉博士学位。

卡尔·夏普斯是2001年诺贝尔化学奖得主,获理学荣誉博士学位。

(王好民)

体育纵横



篮球NBA常规赛:猛龙队胜公牛队

11月10日,多伦多猛龙队球员波什(左)在比赛中突破芝加哥公牛队球员托马斯的防守。

当日,在2007/2008赛季NBA常规赛的一场比赛中,猛龙队客场以101:71战胜公牛队。

新华社发

张震岳认真玩音乐



11月10日晚,歌手张震岳在北京展剧场举办了自己在内地的首场个人演唱会。

走出“Live House”,进入剧场的张震岳对此演唱会十分重视,他没有华丽的服装,没有多余的话语,而是将所有注意力都集中在了现场演唱上,用14年音乐旅程中的经典曲目证实了自己的实力。

一曲《认输》拉开了“张震岳+Free9 OK LIVE”北京个人演唱会的帷幕。抛出一句“我终于来到北京了”的感叹,张震岳不再发表多余的感慨,而是以一连串摇滚曲风的快歌很快让全场的气氛活跃了起来。

当听到台下有歌迷高呼“张震岳,我爱你”时,张震岳撒娇地哼了起来,幽默地说了一句“害羞了”。在与蔡健雅合唱《思念是一种病》时,张震岳应景地拉起了蔡健雅的手,甚至大胆地将手放在了蔡健雅的肩膀上,向观众展示出了张震岳可爱的一面。

在近3个小时的演唱会上,张震岳和他的“Free9”乐队向歌迷展示了他出道时的第一张专辑《就是喜欢你》到最新专辑《OK》中的经典曲目,其中包含了摇滚、慢歌等部分,《OK》《爱的初体验》等唱得字字沸腾,句句感动。

(易东方)

张弛开拍《生命攸关》

11月10日,中国电影家协会透露,故事片《生命攸关》9日在贵州省六盘水市开机。

影片导演张弛在不久前结束的第26届金鸡百花电影节上,凭借《东京审判》获得了最佳编剧奖。张弛的本行是导演,他已经有数次自编自导的经验,《生命攸关》是他的最新作品。

电影《生命攸关》的关注点是矿工。据介绍,张弛出生在东北矿区,所以决定拍一部反映矿工生活状态的电影。不过,张弛

说,这个故事其实可以发生在任何地方,“这是一个关于人的故事,我只是把发生地点放在了矿区。因为那个地方的人的生活状态是我们这些城市人很少能了解到的,但却是很意思的生活”。

罗德元、李晨、郑罗茜、黄轩、关思婷、周翔等一批演员受张弛邀请加盟该片。对于影片完成后的打算,张弛称他不会满足于只在电影频道播出,“我们肯定还是想让《生命攸关》上大银幕”。(曾家新)



新媒体短剧《先下后上》开播



贾妮出席开播仪式

11月10日,由中国教育电视台举办的“全国新媒体联播网成立暨新媒体短剧《先下后上》第一部开播仪式”在京举行。全国首部新媒体系列短剧《先下后上》将在公交电视、电梯电视等媒体播出。

中国教育电视台台长康宁介绍,新媒体系列短剧《先下后上》第一部共150集,每集5分钟,10日起正式与观众见面。《先下后上》第二部已进入后期制作,第三部正在进行紧张筹备。该剧摒弃了以往情景喜剧的播出模式,将在全国公交移动电视、列车电视、飞机电视、地铁电视、楼宇电视、互联网及手机电视上循环播放。

据介绍,该剧由中国教育电视台投资,丁霄汉、贾妮、张海燕、徐兵等主演。10日,该剧女主角“公车西施”曲天天的扮演者贾妮出席了发布会。从电视剧《大明宫词》《橘子红了》中走出来的贾妮,以前演的基本上都是正剧。这回当选喜剧主角,她说:“作为演员不能只满足于对同一类角色的塑造。曲天天这个人物大胆风趣,韵味十足,我非常喜欢。我希望通过演这个角色,让大家看到我的不同侧面。”剧中,曲天天是个因整日幻想嫁个有钱人而蹉跎了青春岁月的“公车西施”。

(赵楠楠)

第八届 全国民族运动会 不设金牌榜

新华社广州11月11日电(记者 史春东)全国综合性运动会深化赛事改革,在此期间举行的第八届全国少数民族传统体育运动会不设金牌榜、不搞总积分。

第八届全国民族运动会10日在广州开幕,在为期9天的运动会期间,6381名少数民族运动员将参加抢花炮、珍珠球、民族式摔跤、武术等15个竞赛项目和149个表演项目的比赛。从11日起,各项赛事已全面展开。

组委会竞赛表演部负责人在接受记者采访时指出,本届民族运动会站在新的高度,以新的视角、新的思路、新的办法办比赛,从整体上寻求新的突破。不设金牌榜、不搞总积分,对每一个项目只有前八名的成绩排位。

第八届全国民族运动会官方网站上也没有奖牌榜栏目。



杭州举行 国际马拉松赛

11月11日,参赛选手从起点出发。当日,2007杭州国际马拉松赛拉开帷幕。本次马拉松赛的赛道主要是沿着风景如画的西湖、茶园和钱塘江风景区、黄龙洞、柳浪闻莺、花港观鱼等西湖主要景点而设,比赛包括全程马拉松、半程马拉松、短程马拉松、小马拉松、迷你马拉松及大学生挑战赛等项目。

新华社发

夏雨任明星滑雪队队长

继梦舟足球队、篮球队等明星运动队成立后,11月10日,运动品牌“Kap-pa”赞助梦舟明星滑雪队签约仪式在北京乔波滑雪场举行,演员夏雨出任滑雪队队长。

当日的签约仪式由黄健翔主持,导演张扬、歌手高旗等明星到场助兴。

队长夏雨因为在外地拍戏

没到现场,但他通过手机对滑雪队的成立表示祝贺,并称要带领队员克服种种困难,达到专业队的水平。

据透露,明年10月,梦舟明星队将与梅尔·吉普森等澳大利亚裔的好莱坞明星在悉尼举办友谊赛,比赛所有票款将捐献给李连杰基金会。

(曾家新)



夏雨